Lettre-type n° 1 "refus PES" inter-EPST (à personnaliser)
Madame la ministre,
Je vous fais part de mon désaccord formel avec le principe de la "Prime d'Excellence Scientifique" qui se met en place dans les EPST malgré l'opposition des élus des personnels et de multiples instances. La mise en jeu d’une prime qui ne concernerait qu'une proportion infime des chercheurs constitue une insulte envers tous, dénature totalement l’objectif de revalorisation des traitements et des carrières, et met tous les chercheurs dans un engrenage de "course aux résultats" aux effets délétères sur la qualité et sur l’organisation collective de la recherche. 
C'est pourquoi j’ai décidé de refuser de déposer une demande de PES.

J’appelle tous mes collègues à refuser de s’engager dans un tel processus d’individualisation des rémunérations.
J'appelle les membres des instances d'évaluation dont je dépends à ne pas participer ni apporter leur caution à toute opération de "sélection" des bénéficiaires de la PES, qui constituerait un dévoiement de leur mandat dans ces instances, voire du rôle de ces instances elles-mêmes.
Avec les organisations syndicales des personnels de l'enseignement supérieur et de la recherche, je vous demande :
- de revaloriser les salaires et les carrières de tous les personnels de l’Enseignement supérieur et de la recherche, titulaires et non titulaires ; 

- de retirer le décret sur la PES et d’abandonner l’individualisation des revenus par l’instauration de nouvelles primes ou la modulation de primes existantes ;

- d’étudier une refonte des grilles de salaires avec une réelle reconnaissance des qualifications, une sérieuse amélioration des débuts de carrières, l’intégration des primes ; 
- d’augmenter largement les possibilités de promotions. 
Ces demandes convergent avec l'exigence de création massive de postes de titulaires afin de résorber la précarité et rendre nos métiers plus attractifs.

Veuillez agréer, madame la ministre, l'expression de mes respectueuses salutations.
XXX

Statut, localisation…
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